

茂名市第一中学开展握手大学项目之深圳大学“院士进校园”活动

放眼奇妙世界 点燃科学梦想



■文/图 通讯员 黄家群 麦诗瑶

本报讯 近日,深圳大学党委书记、中国工程院院士李清泉一行莅临茂名市第一中学开展“院士进中学”系列活动,活动旨在把顶尖的科技人才和优质的科普资源投入到成长性最好的基础教育阶段,让青年学子树立正确的人生观和价值观,进一步提升学子科学素养,培养科学兴趣,用新时代科学家精神铸魂育人。茂名市政府副秘书长李恒和,茂名市委教育工委书记、市教育局党组书记、局长林卫兴等参加活动。

接着,李清泉院士为该校师生作“全空间地球感知与应用”专题科普讲座。李清泉院士从地球与地球空间、月球与卫星遥感对地观测、平流层浮空器对地观测、机载测量系统、车载测量系统、水下及地下测量机器人等六个方面带领

该校师生走进神奇的科学世界。在场师生听得专注,精彩的讲座让师生获益匪浅,现场响起热烈的掌声。

讲座结束后,深圳大学外国语学院副院长贾陆依向该校师生介绍了深圳大学外国语学院相关情况,表示欢迎大家考入深圳大学,加入深圳大学外国语学院的大家庭。最后,她鼓励同学们努力学习,考出优异成绩,考上理想大学。

本次活动为我市师生们搭建了与科学家交流的平台,激发了他们对科学研究的兴趣和热情,激发了同学们对大学生活的向往和期待。今后,我市将以此为契机,进一步加强与深圳大学交流合作,充分利用优质教育资源,深化课程教学改革,进一步提高办学质量,为高校输送更多优秀学生,为国家培育更多优秀人才。茂名市第一中学“双新”示范校建设之“握手大学”系列项目搭建了同学们与专家面对面交流的平台,激励同学们树立远大求学目标,培养创新意识,追求科学梦想。



师生专注聆听讲座。

增强自我防护能力 提高学生安全意识

茂名市桥南小学防溺水知识宣讲开讲



■文/图 通讯员 李见娣 柯琪

本报讯 夏季是预防溺水事故的关键时期,为进一步做好防溺水安全教育工作,帮助学生提高安全意识,掌握防溺水知识和技能,近日,茂名市桥南小学举办了一次防溺水知识专题讲座。

讲座由国家职业资格游泳救生员李子昂主讲,通过线上+线下相结合的形式进行,安排三年级学生在阶梯会议室活动现场参与活动,其他年级学生在教室收听收看直播。全校共有1600多名师生聆听了知识讲座。

李子昂从五方面宣讲了防溺水知识。先详细地阐述了“什么是溺水”,让孩子们了解溺水时人的身体变化特征,感知其危险性。再罗列了青少年溺水的多种原因,指出预防溺水的重要性,提醒学生谨记防溺水安全“六不两会四知道”,并做到避免发生溺水事故。

接着,李子昂以案例、图文等方式详细地给孩子们传授了一系列防溺水安全知识,分别从“需要注意的危险水域”“为什么不能到野外水域游玩”“切勿鲁莽实施救援”“如何正确地实施施救”“选择正确的游泳馆”“养成良好的游泳习惯”“不慎落水,如何自救”及“学会游泳的定义”等方面进行宣讲,使学生对预防溺水的认知和技能都得到了提升,有效提高学生自我保护能力。

该校副校长江杰文作了总结讲话。他提醒同学们要珍爱生命,远离危险,谨防溺水,平安成长;希望同学们能谨记所学的防溺水知识,增强安全意识,提高游泳技能,安全健康成长。

“英”彩飞扬 “译”鸣惊人 茂名市电白华赋学校举行初中部同声传译比赛

■通讯员 钟景婷

本报讯 为进一步激发学生学习英语的兴趣,营造积极向上的英语学习氛围,给学生提供一个锻炼自我、交流学习、展示风采的平台,日前,茂名市电白华赋学校在初中部报告厅举办了七八年级同声传译比赛。

本次比赛由李逸彤、杨凯茵两位老师主持,九年级八位老师担任评委。比赛规则:选手抽签决定上场的小组和比赛顺序,正式比赛开始前,选手先进行30秒的自

我介绍,由校长李庆华为选手指定一组题目,主持人说出中文,选手快速准确翻译成英文。同声传译是一项难度较高、要求精准、思路敏捷的语际转换活动,是脑、眼、口并用于一体的高难度活动,需要翻译人员精力高度集中,并清晰表达出来。

面对紧张的赛制,选手们镇定自若、稳定发挥,展现出了优秀的英语素养。比赛过程中,现场气氛热烈,掌声不断。正式比赛结束后,台下的同学们纷纷上台体验比赛,他们的表现毫不逊色,一

样精彩出众。特邀嘉宾黄嘉诚老师的一曲《暗里着迷》让现场气氛燃到高潮,随后学校舞蹈队带来精彩舞蹈为比赛助兴。

经过激烈角逐,同声传译比赛落下帷幕,现场领导为各年级获奖选手颁发奖状。

本次同声传译比赛既锻炼了同学们的英语表达能力,也丰富了英语学习的形式。今后茂名市电白华赋学校将会开展更多形式新颖、内容丰富的活动,让更多的华赋学子能够勇于表现,敢于表达,真正将英语作为一门语言,融入生活!

获奖名单

七年级组

特等奖: 魏钊莹 杨朱洁 梁晓宁 邓煜琳
一等奖: 邓茵淇 陈静怡 廖黛嫻 邓仕涛
崔嘉璐 邱淮伟
二等奖: 戴涵璐 蔡晓滢 陈照月 陈家业
严乙恒 杨富怡 陈梓琳
三等奖: 黄俊皓 陈彦中 李季新 刘子瑶
何沁泽 钱志鑫 陈冠森 巫家豪

八年级组

特等奖: 刘衍东 林 薇 李禹潼 董欢瑶
一等奖: 刘依娴 岑予棠 江雅言 梁钰洵
谢晓晶
二等奖: 张惠焯 邵子琪 苏柏兆 陈柏丰
薛云涛 叶诗茵
三等奖: 郑 州 姜涵雨 周 阳 刘芷晴
邵子豪 潘泓江 陈炫鸿

关爱未成年人 公益广告

书香环境 为孩子阳光成长护航

